

La enseñanza católica

A los padres de familia

Los padres de familia católicos, conscientes de su deber y de la responsabilidad que sobre ellos pesa, han dado en los años pasados relevantes pruebas de su firme propósito de defender el alma de los niños contra todo intento de estatificación. Y no dudamos en afirmar que las seguras dadas con igual energía que no pueden, ni deben, pensarse que han obtenido ya un triunfo que les permite confiar. El éxito de la obra, de las derechas, que es causa para nosotros de justificada satisfacción, no puede suponer siquiera un avance en nuestra marcha. C. nstitute un ambiente en nuestras posiciones, es cierto que ha creado un ambiente de mayor seriedad; se marcha hacia un régimen que puede permitir, si se persevera en la obra, la pacificación de los espíritus. Pero el enemigo no ha desistido de sus propósitos, y el enemigo mayor es el monopolio de un Estado hoy constitucionalmente laico en materia de Instrucción Pública.

Frente a él tenemos los católicos que seguir luchando, y si luchamos venceremos, porque nos asiste la fuerza de la razón, la del derecho y la del número, para que sea un principio legal el de la libertad de enseñanza. Y de esta libertad hemos de hacer un uso organizando, como queda dicho, en todos sus grados nuestra enseñanza católica, porque de nada nos serviría sino estableciésemos una extensa y ligada red de instituciones docentes que han de comprender: desde la Escuela hasta la Universidad.

Los progresos pueden ahora ser más rápidos, pero a costa de que los católicos redoblemos nuestras energías.

Porque para que la S. A. D. E. L. cumpla plenamente su objeto social, son necesarios: el calor colectivo de los españoles, su apoyo abnegado y su aportación generosa y sin tasa. Piénsese en el volumen del censo escolar de España, en el número de niños que educar y de jóvenes que instruir. La cartera es inabarcable. Por muchos colegios católicos que se establezcan harán falta más. Por muchos centros de estudios superiores y laboratorios que se creen a modo de células que puedan servir a nuestra Universidad, siempre serán pocos y siempre necesitarán ampliarse y perfeccionarse. Por muchos maestros y educadores católicos que formemos nunca serán suficientes.

Y hay que atender a la educación e instrucción del hijo pobre, que no ha relegado ni un momento la S. A. D. E. L. a pesar de su carácter de sociedad mercantil, porque entiende cumplir así un inexcusable deber de fraternidad cristiana, que viene cumpliendo ya mediante las plazas gratuitas que tiene en sus colegios, y ha de cumplir con la ayuda de Dios de modo más vasto aportando medios económicos para la instalación de escuelas, y construcción de becas.

Si los padres católicos y aún todos aquellos ciudadanos que aún sin ser padres se dan cuenta de la gigantesca trascendencia de la obra, están bien penetrados del alto fin que se persigue, no han de dejar ni un instante en su labor, pues el tiempo de mayor bonanza es el que mejor debe aprovecharse para la siembra. El Consejo de la S. A. D. E. L. está dispuesto a ella.

Funerales

En la Iglesia de Santo Domingo se celebraron ayer solemnes funerales por el eterno descanso del alma del joven don Teófilo Martínez Fuentes, asistiendo numerosos amigos del finado y de la familia, testimoniando las simpatías que supo granjearse en vida y que inspiran sus familiares, a los que reiteramos nuestro sentido pésame y de un modo especial a sus afligidos padres.

El permiso que por enfermo disfrutaba se trasladó a esta noche para hacerse cargo de la dirección de los servicios y permanecer aquí mientras la situación no se normalizara.

Como afortunadamente nada ha ocurrido, hoy sale para Orge (Granada) a continuar disfrutando del permiso que tenía concedido.

—Se encuentra entre nosotros, nuestro estimado amigo, don Vicente Rodríguez Yulie.

Un banquete

En el balneario «Diana» se celebró el pasado domingo a la una y media de la tarde un banquete en honor de los diputados radicales por la provincia señores Seguí Tarrazó, Vega de la Iglesia y Tuñón.

El acto estuvo presidido por el gobernador señor Hernández Mir.

Asistieron unos trescientos comensales.

La comida fué servida por el restorán «Puerta Real».

No hubo discursos.

En memoria de un almeriense ilustre

Suscripción para erigir un busto en el Parque s don Guillermo Rueda Gallart.

Suma anterior. . . 3.103,00

Don Andrés Cassinello y García, 100; don José Benítez Blanca, 50; don José Cassinello Núñez, 25; don Adelchi Garzolini, 5.

Total. 3.283,00

Continúa abierta la suscripción en los periódicos locales.

En el Ayuntamiento

El Sr. Bascuñana hace dimitir al alcalde

Ayer a las cinco menos cuarto de la tarde se reunió la Corporación municipal bajo la presidencia del alcalde accidental señor Ortiz Estrella y asistieron siete concejales.

Lída y aprobada el acta de la sesión anterior se da comienzo a la discusión y aprobación de los asuntos que figuran en el

ORDEN DEL DIA

(Entran tres concejales)

El señor López Pintor pide que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de la madre del señor Oliveros Ruiz, alcalde que fué de esta ciudad.

También que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Enrique Rocafal. Esta propuesta la hace el señor Pérez Almansa.

Así se acuerda.

Sobre la mesa.—Expediente instruido al médico titular don Miguel Vigar Giménez.

El señor Bascuñana entiende que el expediente tiene vicios de nulidad porque existe un reglamento y según este debía de haberse juzgado al señor Vigar por un funcionario administrativo superior en jerarquía, pero nunca por un concejal. Por ello pide que se anule todo lo actuado.

Se desestima la propuesta del señor Bascuñana.

Se entra seguidamente en la discusión del dictamen del Fiscal.

El señor Bascuñana entiende que no están justificadas las denuncias que contra el señor Vigar se formulan. Hace historia de todo lo ocurrido y demuestra que el referido médico no incurrió en negligencia alguna.

Termina pidiendo que no se acepte el dictamen del fiscal y que quede sobreeso el expediente.

Finalmente se acuerda que el expediente continúe sobre la mesa.

Dictamen de la Comisión de aguas en la propuesta del jefe del servicio sobre obras.

Se aprueba.

De nueve despachos.—Fallos del Tribunal económico en las reclamaciones de don Francisco Ación Lucas y don Federico Larios Cárdenas contra el repartimiento general de utilidades.

Enterados.

—Id. id. en la de don Joaquín Cumeña contra el arbitrio sobre venta de aguas.

Pasa a la Comisión de Hacienda, previo informe del letrado de la Comisión.

Oficios de la Administración de Rentas públicas de Barcelona sobre asignación de productos a las sociedades Unión Salinera de España y Bertrand Comercial Anónima.

Enterados.

Oficio del Director general de Enseñanza profesional y técnica autorizando una clase de corte y confección en la Escuela de Artes y Oficios.

De conformidad.

—Providencia de la alcaldía

suspendiendo acuerdo de 5 del actual, sobre enterramientos en cementerios particulares.

El alcalde dice que con su resolución no ha querido herir los sentimientos religiosos de nadie, sino que entiende que el acuerdo era ilegal y que por ello lo suspendió.

El Sr. Bascuñana dice que no tiene facultad alguna para suspender el acuerdo puesto que con él no se infrigía ningún precepto legal.

Termina proponiendo que se vasa con derogado la determinación del alcalde.

El señor Miras Capel dice que si el ocupara la presidencia no hubiera permitido que se hubiera entablado ningún debate sobre el asunto.

Este debate produce aclaratorios diálogos entre varios ediles y el alcalde.

El señor Alemán entiende también que el señor Ortiz Estrella no tiene potestad para suspender los acuerdos de la mayoría, puesto que esta es la que le sostiene en la presidencia.

El señor Pérez Martín cree que el señor Ortiz Estrella ha debido dejar la presidencia y defenderse desde el escaño.

El señor Pérez Almansa dice que hubiera procedido como el alcalde.

El señor Villegas dice que cree en las palabras del alcalde y que ha procedido con honradez.

Hace resaltar que cuando el señor Ortiz Estrella era diputado provincial se opuso a que desapareciera la capilla del Hospital porque entendía que debía ser respetada.

Termina diciendo que no se debe esperar a que el gobernador reanule sino cumplir la ley en lo que respecta a las intervenciones de los cementerios municipales.

Los concejales quieren hablar sobre este asunto.

Durante cinco minutos reina un estado de verdadera anarquía.

El alcalde dice que abandonará su sillón y se defenderá desde los escaños.

El señor Miras Capel protesta de la actitud del señor Ortiz Estrella. Este vuelve a ocupar la presidencia.

Informa ampliamente el secretario y dice que no hay más que dos conclusiones: o darse la Corporación por enterada o recurrir ante el Tribunal de lo Contencioso Administrativo.

El señor Villegas cree que no hay más que recurrir ante el gobernador y una vez votada su propuesta discutir al alcalde ha actuado bien o mal.

El señor Bascuñana entiende que no se puede votar la proposición del señor Villegas.

Como—dice—mañana va ir el alcalde a decir—señor gobernador yo vengo a recurrir por acuerdo del Ayuntamiento de la suspensión por mi parte de un acuerdo.

Pues dirá—añade el señor Bascuñana—que estamos todos locos en esta casa.

El señor Alemán solicita al alcalde suspender el acuerdo so metiendo al gobernador.

El señor Ortiz no acepta la réplica.

Se pone a votación la réplica del señor Alemán y es aprobada.

El señor Ortiz abandona la presidencia y dice que dimitir con carácter irrevocable de su puesto de primer teniente de alcalde. Abandona el salón.

Ocupa la presidencia el señor Bustos González.

El señor Miras Capel dice que considera que se ha dado un golpe político, de baja política para conseguir que se vaya uno de los republicanos más caracterizados, por este motivo presento su dimisión como teniente de alcalde. También dice que dimitirá de sus cargos en las Comisiones.

El señor Villegas pide al señor Bustos que decreta la suspensión del acuerdo del alcalde.

Le contesta el señor Bustos y dice que si tiene facultades lo hará.

El señor Pérez Almansa dice que habla votado en contra porque quería evitar lo que ha pa-

sado y sobre todo que coincidieran los señores Bustos y Villegas.

Se dió cuenta de un oficio del gobernador encomiando al Ayuntamiento por el acuerdo adoptado de que marche una comisión a Madrid para recabar del Gobierno obras que mitiguen el paro forzoso.

El señor Bascuñana analitizó la labor que viene desarrollando la primera autoridad y propuso que la Corporación invitara al señor Hernández Mir para que acompañara en su viaje a la Comisión. Así se acordó.

Este mismo edil dijo que en diferentes ocasiones había solicitado la reorganización de las comisiones.

Cita más declaraciones del alcalde en la Prensa en las que decía que en el Mercado se atentaba contra la higiene y contra los intereses del vecindario; y propone y así lo promete el señor Bustos que la Comisión de Abastos se ocupe de las substancias y para la próxima sesión lleve el encargo de la labor a seguir.

Se despacharon algunos otros asuntos de escaso interés y se levantó la sesión.

La sesión como habría observado el lector fué movida y en el debate sobre la suspensión del acuerdo del cementerio privado de las religiosas de la Purísima Concepción, el señor Bascuñana se mostró insoportable, no cediendo ni un paso, en la línea que se había trazado, hasta provocar la dimisión del señor Ortiz.

Un ángel más

Víctima de rápida enfermedad ha subido al cielo, a los 14 meses de edad, la niña Carmen Giménez Aguilár, hija del industrial de esta plaza don Ramón Giménez, nuestro querido amigo.

A los innumerables testimonios de pésame recibidos por sus familiares, unimos el nuestro, expresándole sinceramente nuestra condolencia.

Policlínica Sicilia

AVENIDA DE LA REPUBLICA, 51

Servicio día y noche

Asamblea suspendida

La asamblea que debió celebrarse el domingo anterior por la Federación de Pósitos de Andalucía Oriental se ha suspendido en vista de la declaración del estado de alarma.

Esta debió presidirla el insignificante marino, hijo adoptivo de Almería, don Alfredo Saralegui.

Necrología

Ha fallecido en Madrid después de una delicada operación, la respetable señora doña María Saas, madre de nuestro particular amigo don Juan Lorenzo Saales.

BOLSA

Cotizaciones

Madrid, 12

Denda 4.º interior	69,70
Id. 5.º amortizable	81,00
Idem 4.º idem	89,95
Londres	00,00
París	00,00
Dólares	00,00

Contabilidad

Comercial, Industrial, Bancaria, con prácticas de contabilidades ajustadas a los usos de la realidad.

1.º de Mayo 13 prel. (antes Rem-bia de Almería).

Reportaje local

Hablando con el gobernador

El gobernador señor Hernández Mir manifestó ayer a los periodistas que en el puerto y en las canteras se había trabajado normalmente.

Añadió que por la mañana recorrió numerosas calles de la población y como observara que algunos establecimientos no levantaban sus cierras metálicos ordenó con la policía que abrieran. Seguidamente obedecieron.

Agregó que el pasado domingo la Unión de Sindicatos Libres retiraron también su oficio de huelga. Por cierto—continuó—que se mostraron arrepentidos y me dijeron que los había inducido a la huelga la U. G. T. para luego traicionarios.

—Aunque yo tenía ya noticias de que no ocurría nada, no obstante se distribuyó por el teniente coronel de la guardia civil la fuerza de forma que no se diera la impresión de que estaba en la calle, y sin embargo estaba todo prevenido.

El señor Hernández Mir dijo: —El éxito no ha sido mio; sino de las personas que me han ayudado y de esto les hablaré a ustedes mañana pues quiero hacerles constar mi agradecimiento.

—Me ha visitado hoy el Sindicato de la U. G. T. para que se repusieran los 63 obreros que abandonaron el trabajo, en las canteras. Yo les he prometido que entrarán en turno. Claro que van a tardar mucho en trabajar pues tienen unos cuatrocientos obreros por delante. Lo que les ocurre ahora ya se lo dije yo antes de que abandonaran el trabajo. Pero no quisieron hacerme caso.

También me pidieron que pusiera en libertad a los detenidos y ordenara que se abrieran los centros clausurados.

—Les he contestado que en el momento que haya una oportunidad legal, lo haré.

—En Huércal-Overa—dijo el señor Hernández Mir—esta mañana a las doce cerró el comercio y se organizó una manifestación para protestar de un arbitrio municipal.

—Los manifestantes se dirigieron al Ayuntamiento y como éste estaba cerrado derribaron la puerta y se dirigieron al salón de sesiones, de donde sacaron todos los muebles a la calle y le prendieron fuego, destruyéndolos.

—Algunos que se habían a don-de iban se dirigieron al archivo y se llevaron todos los documentos relacionados con los consumos.

—Los que hoy se han manifestado apoyaron a los creadores del arbitrio y la Comisión gestora que hace un mes que se ha nombrado se ha encontrado con un presupuesto hecho y las arcas vacías, por eso tenían que poner en vigor el arbitrio.

—Cuando esto ocurrió no se pudo evitar, pues sólo había en Huércal un sargento y dos guardias.

—Se ha reconcentrado fuerza y enviado un delegado para que se haga cargo de todos los servicios.

También ha dado órdenes—terminó el gobernador—para que me traigan presos a los autores e inductores.

Finalmente a los representantes de la Prensa, se les facilitó el siguiente oficio:

«Ítem. Sr.: El espectáculo

que se ha dado en ese Ayuntamiento durante la celebración de las sesiones capitulares por la infomisión del público en los debates no puede ser con sentido, ni habrá de repetirse jamás, porque pone muy en bajo el prestigio de la Corporación y el principio de autoridad por el que debemos velar con el más exquisito cuidado.

Para evitar que se pueda volver a registrar desmán de esa índole he resuelto dar a V. I. instrucciones concretas que estoy seguro de que se cumplirán fielmente, evitándose, caso contrario, el natural disgusto de adoptar otras medidas para las que la Ley me faculte.

Dichas instrucciones son las siguientes:

1.º En la parte del salón de sesiones destinada al público no entrarán más personas que las que cómodamente puedan tomar asiento en los bancos allí situados, sin que se aumente el número de éstos.

2.º El público entrará ordenadamente, guardando turno con arreglo a la prioridad de su llegada y permanecerá fuera del edificio en esa forma, cuando los asistentes hayan sido ocupados para entrar a medida que saiga alguno de los ocupantes.

3.º Desde el momento que el público se estacione para entrar o esperar turno de vacante en el salón de sesiones se habrá de comportar con el mayor respeto y comedimiento, so pena de expulsión inmediata, y en su caso, de castigo si faltase a tales normas de ciudadanía y educación.

4.º Dentro del salón de sesiones, el público guardará silencio absoluto, absteniéndose de hacer comentarios y mucho más de interrumpir con aplausos y con censuras. El que infrinja esta orden será expulsado del local, y si se resistiese a salir o protestase será puesto a disposición de mi autoridad para imponerle la sanción que estime procedente.

5.º La guardia municipal y la fuerza pública que al efecto estará a disposición de la Alcaldía-Presidencia ejecutará con todo rigor las anteriores disposiciones.

Sírvase V. I. darme cuenta de haber recibido esta orden y de su exacto cumplimiento».

Amería 12 de marzo de 1934.

—El gobernador, Francisco Hernández Mir.

Señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

El XVIII aniversario del fallecimiento de don José Jesús García

El pasado domingo, a las once, el gobernador señor Hernández Mir, el alcalde accidental señor Ortiz Estrella y los concejales señores Gámez Salinas y López Pintor acudieron al cementerio municipal para depositar ramos de flores en la tumba del periodista y republicano don José Jesús García, por cumpleaños el XVIII aniversario de su fallecimiento.

Tanto el gobernador como el alcalde pronunciaron palabras enalteciendo a don José Jesús García.

Al acto fueron invitados todos los concejales republicanos, no acudiendo más que los anteriormente mencionados.

Los HERNALDO DE ALMERIA

NACIONAL PIRELLI

Desde el 1 al 31 de Marzo os ofrece una cubierta

Entregando cuatro gomas usadas de cualquier marca podéis adquirir

CUATRO NUEVAS NACIONAL PIRELLI

de igual medida con el 25 % DE DESCUENTO EXTRA, esto es:

4 CUBIERTAS AL PRECIO DE 3

Asimismo todo comprador que entregue un neumático viejo podrá adquirir uno nuevo NACIONAL PIRELLI con el 15 % DE DESCUENTO además de los descuentos habituales.

NO DESPERRICIEIS LA OCASION

DEPOSITARIO EN ALMERIA:

ADOLFO TELLEZ HERRERA

“Garage Inglés” Sagasta, 5 Teléfono 1-5-9

ENVIOS A TODAS PARTES

Subió al cielo la niña

Rita del Carmen Giménez Aguilár

Que falleció a las once de la noche del día de ayer, a los 14 meses de edad

Sus padres don Ramón Giménez Cazorla y doña Encarnación Aguilár García; hermanos Ramón, Encarna, Dolores y Paquita; hermana política doña Antonia del Berro, abuelos, tíos, primos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se sirvan asistir a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las dos de tarde, desde la casa mortuoria, Muelle n.º 60, al cementerio municipal, por lo que les quedaran eternamente agradecidos.

La actualidad política

El ministro de Comunicaciones en Zamora

Madrid, 12 (4 t).—El ministro de Comunicaciones señor Cid salió el sábado por la noche de Madrid con dirección a Zamora. El viaje lo realizó por ferrocarril.

Durante todo el día de ayer recibió en su casa de Zamora un sin número de comisiones y representaciones de fuerzas vivas de la capital y de varios pueblos de la provincia.

Por la noche se trasladó nuevamente a la capital de la República haciendo también en ferrocarril el viaje de regreso.

Gil Robles no habla en Cádiz

Cádiz, 12 (4 t).—Para ayer estaba anunciada la celebración de un acto político organizado por Acción Popular, en el que debía tomar parte el diputado a Cortes don José María Gil Robles.

La entrada fue libre, pero antes de comenzar se comunicó al público que por la declaración del Estado de Alarma el acto había sido suspendido.

Los organizadores lo consideraron aplazado hasta fecha próxima que se anunciará oportunamente.

La "Hoja oficial del lunes"

Madrid, 12 (4 t).—En los talleres del «Debate» se ha trabajado con normalidad.

Se ha publicado la «Hoja oficial del lunes» que ha sido editada en los talleres citados.

La «Hoja oficial» se ha vendido en los Ministerios y en camiones de la Dirección de Seguridad, colocados en sitios estratégicos.

Se formularon colas, para adquirirla.

Los demás periódicos han secundado la huelga.

De los conflictos sociales—En Gobernación

Madrid, 12 (5 t).—Durante todo el día, ha estado el ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, haciendo gestiones para la solución de las huelgas del ramo de la Construcción y Artes Gráficas.

El ministro llamó a la directiva de la Casa del Pueblo, tratando primero del conflicto de la construcción.

Los directivos exigieron que el Estado respondiera de los jornales devengados en las obras de los enlaces ferroviarios.

El señor Salazar Alonso contestó a tal petición, negativamente.

Los directivos hablaron de otras huelgas, negando existiera propósito revolucionario.

El señor Salazar Alonso celebró una conferencia con el señor Luca de Tena.

Este, ofreció admitir a los obreros asociados y no asociados en la misma proporción que existía antes de producirse el

conflicto, pero, reservándose la elección de las personas.

Añadió, que se sometería a los acuerdos del Jurado Mixto en la interpretación de las bases de trabajo.

El Comité de huelga, rechazó la propuesta, no admitiendo discusión con respecto a la reintegración de los obreros no sindicados.

El tratado con Francia

Madrid, 12 (4 t).—La «Gaceta» publica el tratado comercial con Francia.

Manifestaciones de Nicolau D'Owler

Barcelona, 12 (4 t).—En el expreso llegaron a éste, procedentes de Madrid, los señores Nicolau D'Owler, Pi y Suñer y otros que se trasladaron a la capital de la República para continuar los trabajos de traspaños de servicios a la Generalidad.

Hablando Nicolau D'Owler con un periodista ha manifestado que está convencido de que la contribución territorial estará transferida de manera total antes del primero de abril.

Refiriéndose a la situación política reconoce Nicolau D'Owler que fuera de Cataluña hay un desbordamiento enorme de derechas. Las izquierdas—añadió—están muy fraccionadas. Llegará un momento en que no habrá en España más fuerzas, políticamente vitales que el núcleo de derechas.

Habla Marcelino Domingo

Madrid, 12 (4 t).—¿Qué ve usted tras la jornada de huelgas anunciadas para el lunes?

Con las huelgas anunciadas, la profecía sobre su desenvolvimiento o transcendencia que

Consejo de ministros

Se autoriza al señor Valdés para hacer un ante proyecto de concesión de amnistía

Madrid, 12 (12 n.).—Bajo la presidencia del señor Lleroux, se reunieron esta mañana los ministros en Consejo, permaneciendo reunidos tres horas.

El señor Lleroux dijo, que se trataron muchos asuntos interesantes.

Aunque no se adoptaron resoluciones, se acordó que las fiestas del 14 de abril revistan la máxima solemnidad.

Los ministros opondrán iniciativas.

Se cambiaron impresiones sobre la concesión de la amnistía, facultándose al señor Valdés, para que redacte un anteproyecto.

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso, dijo que a las siete de la mañana fueron libertados los patronos y obreros del ramo de la construcción que formaban los Comités, por haber depuesto su rebeldía. Con respecto al conflicto gráfico, se mostró pesimista.

Elogió el civismo de los ciudadanos, que acudieron a las colas a comprar la «Hoja oficial».

Añadió, que protegería la salida de los periódicos que quisieran publicarse.

«La Epoca»—dijo—me ha pedido protección. Únicamente se prohibirá si algún periódico se convirtiera en pañoquin revolucionario.

Se estudiaron los anteproyectos para afrontar el paro forzoso y la crisis minera.

Agregó, que seguirá estudiándose acilvamente, el Presupuesto extraordinario.

El ministro de Justicia, señor Valdés, comunicó a los informadores, con relación a la amnistía, que en el Consejo se trataron las líneas generales del Proyecto y que había sido autorizado para leer en las Cortes el proyecto relacionado con la designación a jueces y fiscales.

Terminó diciendo que mañana se celebrará nuevo Consejo.

puedan tener es difícil. Más que vaticinios interesantes que se aconsejaran transigencias y se presentaran soluciones. La clase obrera, sobre todo, habrá de meditar si en alguna de estas huelgas no hay oculta una posición política con el propósito de comprometer a la clase obrera y lanzarla a determinadas actitudes.

El poder público debe ser prudente y enérgico. Mantener el prestigio de la autoridad, sin llevar sus actitudes a extremos que puedan constituir provocaciones o puedan desfigurar totalmente la esencia de la autoridad republicana. Ni debilidades que evalezcan el Poder ni arrogancias que lo conviertan en un nuevo factor de perturbación.

Dice Largo Caballero: ¿En qué quedamos?

Madrid, 12 (4 t).—¿Concede usted mucha importancia a las huelgas planteadas?

El señor Largo Caballero contesta a la pregunta:

—Estas huelgas no tienen ni mayor ni menor importancia que otras huelgas pasadas. Lo que era preciso es que el Gobierno tomase sus medidas para no dejarlas transcurrir por sí solas. Naturalmente, que una huelga siempre tiene importancia, pero nunca la importancia específica ni el matiz que a las actuales se atribuye, lo que pasa es que han concurrido circunstancias especialísimas que han aglomerado el paro a diferentes ramas trabajadoras.

—¿Cree usted que estas huelgas nos sitúan en un período pre-revolucionario?

—De ningún modo. Eso es un infundio. A quien diga eso puede usted decirle que es inexacto. Estamos ante una serie de

Un homenaje al ministro de Marina

Cartagena, 12 (4 t).—Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión organizadora del homenaje al ministro de Marina señor Rocha.

La asistencia fue numerosísima. Presidió el alcalde, y se convino, en primer término y por unanimidad, que el acto próximo a realizarse sea un homenaje popular al señor Rocha, un acto designado por completo de toda política y que sólo tenga matiz de ambiente cartagenero.

Se convino en la fijación de fechas: el 30 de marzo, el Ateneo de Cartagena iniciará el homenaje con una fiesta que se celebrará por la tarde en sus salones. La noche de ese día la Casa Regional Marplatense organizará una velada literaria en honor del señor Rocha.

El domingo, 1 de abril, se ofrecerá al ministro de Marina un vermat de honor en los tinglados del muelle y acto seguido se le hará entrega del título de hijo predilecto de Cartagena. El mismo día se celebrará un banquete que se ofrecerán sus compañeros del Colegio de Abogados. Por la tarde es probable que asista a la puesta en quilla de los dos submarinos que van a construirse en estos astilleros.

Detención de los Comités obrero y patronal

Madrid, 12 (4 t).—El gobernador reunió de madrugada a los Comités obrero y patronal del ramo de la Construcción, no llegando a un acuerdo.

Los patronos insistieron en rechazar el bando propuesto.

Los obreros se negaron a acudir a trabajar en las obras incautadas por el gobernador.

En vista de ello, se ha detenido a ambos Comités, llevándose a la Dirección general de Seguridad, desde donde se le trasladaron a la cárcel.

Las corridas del domingo

MADRID, 12 (9 m.).—Para ayer estaba anunciada una novillada en la que se lidiarían ocho reses de Salamanca por Astarfoño, Antónito Iglesias, Félix Almagro y Venturita.

De un lado el viento, lluvioso y de fuerte viento, y de otro la expectación que había despertado el partido de fútbol España-Portugal, todo contribuyó a que la Empresa a mediodía suspendiera el espectáculo taurino.

MALAGA.—Medio entrada. Ganado de Gálardo que resultó bueno.

huelgas coincidentes cuyo único peligro es el de la huelga general. Pero sin más importancia ni otros fines. Y quien diga otra cosa desconoce las organizaciones obreras.

El ministro de la Gobernación habla por radio

Madrid, 12 (4 t).—El señor Salazar Alonso habló a media noche por radio, aconsejando calma a la opinión y rechazando los rumores catastróficos.

Añadió que le habían visitado los representantes de las Cámaras de Comercio e Industria y de Agrupaciones patronales, negando que tuvieran el propósito de cerrar los establecimientos.

Prometieron al ministro sostener la libertad de los patronos.

A esto les contestó que les libertaría inmediatamente que acatasen la Ley.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en

Enfermedades de la piel, venéreo y sífilis

Análisis de sangre y de orina

Consulta: Miércoles y sábados de 10 a 1 y de 3 a 4

GLORIETA DE S. PEDRO, 5.

Un homenaje al ministro de Marina

Cartagena, 12 (4 t).—Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión organizadora del homenaje al ministro de Marina señor Rocha.

La asistencia fue numerosísima. Presidió el alcalde, y se convino, en primer término y por unanimidad, que el acto próximo a realizarse sea un homenaje popular al señor Rocha, un acto designado por completo de toda política y que sólo tenga matiz de ambiente cartagenero.

Se convino en la fijación de fechas: el 30 de marzo, el Ateneo de Cartagena iniciará el homenaje con una fiesta que se celebrará por la tarde en sus salones. La noche de ese día la Casa Regional Marplatense organizará una velada literaria en honor del señor Rocha.

El domingo, 1 de abril, se ofrecerá al ministro de Marina un vermat de honor en los tinglados del muelle y acto seguido se le hará entrega del título de hijo predilecto de Cartagena. El mismo día se celebrará un banquete que se ofrecerán sus compañeros del Colegio de Abogados. Por la tarde es probable que asista a la puesta en quilla de los dos submarinos que van a construirse en estos astilleros.

Detención de los Comités obrero y patronal

Madrid, 12 (4 t).—El gobernador reunió de madrugada a los Comités obrero y patronal del ramo de la Construcción, no llegando a un acuerdo.

Los patronos insistieron en rechazar el bando propuesto.

Los obreros se negaron a acudir a trabajar en las obras incautadas por el gobernador.

En vista de ello, se ha detenido a ambos Comités, llevándose a la Dirección general de Seguridad, desde donde se le trasladaron a la cárcel.

Las corridas del domingo

MADRID, 12 (9 m.).—Para ayer estaba anunciada una novillada en la que se lidiarían ocho reses de Salamanca por Astarfoño, Antónito Iglesias, Félix Almagro y Venturita.

De un lado el viento, lluvioso y de fuerte viento, y de otro la expectación que había despertado el partido de fútbol España-Portugal, todo contribuyó a que la Empresa a mediodía suspendiera el espectáculo taurino.

MALAGA.—Medio entrada. Ganado de Gálardo que resultó bueno.

Algabeño rejoneó los dos primeros, en ambos echó pie a tierra toreando y matando aceptablemente. Fué aplaudido.

Marcel Lalande no pasó de regular en su primero. En cambio en su segundo estuvo superior cortando una oreja.

Victoriano de la Serna toreó superiormente con el capote y la muleta a su primer toro, siendo ovacionado. Estuvo certero con el estoque y le concedieron las dos orejas. En su segundo, valiente y adornado y breve con el estoque. Sufrió un pisotazo sin importancia en la muñeca izquierda.

El Estudiante no pasó de mediano en sus dos toros.

BARCELONA.—Toros de Gabriel González, regulares.

Enrique Torres muy valiente toreando y desigual con la espada.

Jaime Noain no pasó de voluntarioso, y Félix II que completaba el cartel tuvo una mala tarde.

VALENCIA.—Novillos de Rincón, grandes y difíciles.

Jaime Pericás superior toreando de capa a sus dos toros. Con la muleta hizo dos faenas inteligentes mostrándose muy decidido con el estoque. En el quinto que tuvo que matar en sustitución de Solórzano, fué ovacionado, como en los dos suyos, dando la vuelta al ruedo.

Eduardo Solórzano no pasó de regular en el único toro que mató, escuchando un aviso. Ingresó en la enfermería lesionado.

Gabriel Luca de Tena, desahogado totalmente. Fué avisado en su último novillo.

Lotería Nacional

Madrid, 12 (12 n.).—En el sorteo celebrado hoy, han correspondido los primeros premios a los números que se citan, expandidos en poblaciones que también se mencionan.

Primeros:

28.933

en Barcelona, Ciudad Real, San Sebastián y Zaragoza.

Segundo:

20.153

en San Sebastián, Barcelona, Malilla y Bilbao.

Tercero:

27.730

en Santander, Palma de Mallorca, Llobregat y Sevilla.

Cuarto:

8.101

en Porcuna, Córdoba, Málaga y Valladolid.

Quintos premios:

14.559 20.959 6.910 26.777

30.432 8.459 3.147 4.176

3.741 33.640.

Poluquería de Señoras CLEMENTE

Ondulación «Gallia» permanente 15 pesetas

Único en Almería

Ondulación Eugene Con Sachet

Más económico que nadie

Avenida de la República, 17 pral.

Noticias de última hora

Madrid, 13 (madrugada).—En la barriada de las Ventas Cuatro Caminos se han producido diferentes alborotos habiendo sido apedreados los tranvías.

En la calle de Diego de León, los revoltosos desajaron a los viajeros de dos tranvías intentando volcarlos.

La oportuna llegada de la fuerza pública lo impidió, practicándose numerosas detenciones.

Con motivo de la «Hoja oficial del lunes» se han producido gran número de incidentes.

A los vendedores esquilotes les fueron arrebatados los ejemplares, incendiándolos.

En la calle de Miguel Borboa ha sido saqueada una tienda de ultramarinos.

Las autoridades redoblaron la noche última las precauciones.

Como se había anunciado la salida del diario «La Epoca» diciendo que sería vendida por elementos fascistas, acudieron a adquirir dichos ejemplares numerosísimas personas, formándose con tal objeto en Gobernación una «cola» compuesta de unos dos mil individuos.

A última hora se desistió a que saliera por falta de algún personal de la imprenta.

Sólo se trabajó en los talleres de «El Debate».

La huelga afecta incluso a las imprentas de la Diputación y Ayuntamiento.

Desde mañana la «Gaceta» se tirará en los talleres oficiales del ministerio de la Guerra.

El señor Salazar Alonso ha manifestado que las noticias recibidas de provincias, acusan tranquilidad, incluso en Alcoy donde a pesar de que se declaró la huelga general, la población está perfectamente abastecida, no habiéndose registrado el menor incidente.

Anoche se celebró la Asamblea patronal del ramo de la construcción de Madrid asistiendo a la misma el presidente y el secretario que han sido puestos en libertad mediante fianza de veinte mil pesetas.

Se elevó en su autogiro el ilustre inventor español señor La Cierva quien tomó rumbo a París.

Fué despedido por representaciones de la Generalidad de Cataluña, Ayuntamiento de Barcelona, Aero Club y aviadores del cuerpo civil y de la Armada, y de su padre y familiares.

Realizó un despegue maravilloso y fué muy aplaudido.

Se aceptó la fórmula propuesta por el señor gobernador que entrase el que una Comisión en el plazo de dos meses estudie las repercusiones económicas que puedan derivarse del planteamiento de la jornada de cuarenta y cuatro horas y decida la posibilidad de su aceptación.

Mientras se exigirá del Gobierno las seguridades de reintegro, en el caso de que la comisión acuerde el mantenimiento de la jornada actual de cuarenta y ocho horas.

El Jefe del Gobierno, señor Lleroux manifestó a los informa-

dores que mañana se celebrará Consejo en Palacio por haberse indicado así el señor Alcalá Zamora.

Se ha constituido la Comisión permanente del Estado señalándose la forma en que desenvolverá sus actividades.

El señor Lleroux ha dicho que en Barcelona se proyecta la huelga general por veinticuatro horas con carácter anti-fascista.

Añadió, que se abstiene de comentar porque molestaría a alguien, pues siendo donador no quiere castigar a las fieras, pero conserva el látigo si bien puede ocurrirle que muera de un zarzapalo de León.

El señor Salazar Alonso ha firmado una orden señalando la venta de periódicos en las comisarías y centros oficiales.

Dijo que protegerá a las comisionetas que transporten la prensa y que no consentirá que ningún periódico se apodere de la calle porque este le pertenece al Gobierno.

Agregó que había impuesto una multa al «Heraldo de Madrid» por la noticia publicada sobre el relevo de los jefes del Regimiento de Vicálvaro, cuya custodia puede llegar hasta veinte mil pesetas.

Terminó diciendo que lo lamentaba, pero que la sanción la había impuesto requerido por el ministro de la Guerra señor Hídalgo.

Terminó desmintiendo los rumores de haberse solucionado la huelga de Artes Gráficas.

Se reciben ampliación de noticias con respecto a la agitación de que han sido víctimas el diestro Algabeño, su hermano, su cuñado y un mozo de estocadas.

Unos lo atribuyen a una confusión mientras otros creen que ha sido motivado por haberse supuesto que Algabeño estuvo complicado en los sucesos de agosto.

Este sufre dos heridas de carácter grave, su hermano tiene una herida en el vientre de carácter gravísimo como así mismo el chófer que sufre heridas graves.

Por la policía y fuerzas de seguridad han sido detenidos los autores y cómplices de los asaltos a las tiendas llevados a cabo días pasados en esta población.

Ingresaron en la cárcel, a disposición del Tribunal de Urgencia.

Teatros y Cines

Hesperia

A las 6'30.

La monumental producción sonora titulada «Ilusión Juvenil».

A las 10.

Estreno de la bonita película sonora de dibujos titulada «Parocele».

Estreno de la colosal producción titulada «La gran jugada».

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general
Motores "Siemens"-Bombas "Worthington"-Rodamientos a bolas S-K-F-Lámparas "OSRAM"

Estudios técnicos y presupuestos gratuitos

JOSE TORRES BENITEZ

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25-A.-Tel. 3-9-3.-ALMACENES: Conde Offalia, 16-A.-Tel. 1-7-3

ALMERIA

CAALZADOS

LOS MEJORES

P. Ramón y Cajal núm. 4-A

EL MISTERIO

CEMENTOS FRADERA S. A.

Casa central: Ronda Universidad, 31.-BARCELONA
Sucursales en todas las capitales de España

Los cementos portland artificial

LANDFORT y VALLCARCA

son los mejores, sin posible competencia

Agente para Almería y su provincia:

SEÑORA VIUDA DE JOAQUIN LOPEZ MURCIA

Depósito y oficinas: Javier Sanz núm. 18, y Crónica núm. 13.-Teléfono 185.-ALMERIA

JOYERIA - RELOJERIA - PLATERIA
REGENT

Avenida de la República, 46-A. (Antiguo 30 duplicado)

LA CASA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA
12 Establecimientos en las principales capitales
NUESTROS SURTIDOS SON EXTRAORDINARIOS
No olvide que para comprar Joyas y Relojes, los más modernos y de todas clases, como esta Casa, ninguna
Garantizamos la legitimidad de nuestros artículos
NOTA: Compramos Oro, pagando buenos precios

Campeonato del mundo de fútbol

El décimo partido entre España y Portugal, termina con un magnífico y rotundo triunfo de la selección de España

Madrid.—El match entre España y Portugal eliminatorio para la participación en el campeonato del mundo de fútbol despertó una extraordinaria expectación. Tres días antes de la fecha en que estaba indicado el encuentro se agotaron todas las localidades del campo de Chamartín. Este fué impotente para contener a los numerosos espectadores de la contienda España-Portugal. El aspecto que ofrecía el campo del Madrid, desde una hora antes de comenzar el encuentro, era magnífico. Quince minutos antes de la hora anunciada, llegó al campo de Chamartín S. E. el Presidente de la República, que fué recibido por el ministro de Obras Públicas, el alcalde de Madrid y las representaciones de la Federación Española y del club propietario del terreno. Al hacer su aparición en la tribuna presidencial, una banda militar entonó el himno nacional, que después de ser escuchado por el público, éste aplaudió con simpatía al jefe del Estado.

A las cuatro menos diez saltó al terreno de juego el equipo portugués a los acordes del himno de su país. Dos minutos después lo hizo el once español, que también fué recibido con el himno nacional. Ambos himnos fueron escuchados con respetuoso silencio por el público que poco después hizo objeto de una gran ovación a los dos bandos contendientes. El árbitro belga señor Van Praeg, después de los saludos de rigor, sorteo los campos, eligiendo Portugal, contra el aire. Los equipos forman así: España: Zamora; Zabala, Quincoces; Cilanren, Marculeta, Fedé, Ventolrá, Regueiro, Lángara, Chacho, Gorostiza. Portugal: Soares dos Reis; Martins, Jurado; Nova, Augusto Silva, Pinto; Maurac, Waldemar, Mezquita, Sousa, Lopes.

El equipo español inicia su dominio con una serie de magníficas y entusiastas jugadas. En seguida se lanza el primer corner, por Gorostiza y Marculeta remata, devolviendo Dos Reis. Chacho se apodera de la pelota y sin titubeos lanza un magnífico tiro que vale el primer tanto de España, a los tres minutos de juego.

En una ligera reacción del equipo portugués, Zamora se lanza con valentía a los pies de Waldemar. Se lanzan dos nuevos corners contra Portugal. Uno de ellos, a los diez minutos, es lanzado por Gorostiza y Lángara, con gran seguridad y en un alarde de facultades, remata formidablemente a las mallas el segundo tanto. Dos minutos más tarde España obtiene el tercer goal. La jugada inicial es un centro de Gorostiza que Dos Reis intenta despejar sin conseguirlo. El balón va hasta Luis Regueiro que lanza un fuerte tiro que va derecho a la meta, pero como esta está desamparada el defensa Marías para evitar el tanto seguro, sujeta el balón con las manos. El penalty consiguiente es lanzado por Lángara imparablemente.

En el once portugués se hacen varios cambios de alineación. El primero es para sustituir al guardameta Dos Reis, alegando que está lesionado. Después de algunos titubeos y consultas, se accede al cambio, ocupando la portería Amaro. Poco después, Nova y Augusto Silva abandonan el terreno. Al primero lo sustituye el defensa Jurado, en lugar del cual sale Serrano y el medio centro es ocupado por Pereira.

La presión de los españoles es continuada y acorraladora. La pelota apenas si sale del área portuguesa, en la que se producen un sin fin de remates y de corners. Hay un tiro de Chacho que se estrella en el travieso y uno peligrosísimo de Gorostiza que sale fuera por poco. Una sola ocasión tuvieron los portugueses de batir a Zamora, pero fué desaprovechada por López, al fallar lamentablemente.

Pocos minutos antes de terminar el primer tiempo, Luis Regueiro es zancadilleado en la misma línea del área peligrosa. Es castigado por Lángara, al tiro. Se produce un incidente entre Lángara y Martins, que termina el árbitro belga obligando a los dos jugadores a darse la mano.

Segundo tiempo. Apenas puesta la pelota en juego después del descanso, los españoles consiguen el cuarto tanto. Nada más justo que el escandaloso y rotundo triunfo conseguido por España sobre Portugal. La diferencia de clase que actualmente separa a los once representantes de las dos naciones hermanas es tan extraordinario que su reflejo en el marcador tiene que tener caracteres de catástrofe para los lusitanos. No creemos que los españoles puedan tener ninguna dificultad en eliminar a los lusitanos, porque por mucho que ellos mejoren en su ambiente, no creemos que pueda ser en tal forma que sean capaces de huir al conjunto español.

España ha realizado un gran encuentro. La mejor demostración de ello es que a pesar de que su triunfo no tuvo nunca dudas, el interés de la contienda no decayó sino en contados momentos. Aún cuando no todos los jugadores realizaron gran juego y también aún que en algunos momentos este no tuviera la compensación deseada en un conjunto homogéneo, todos ellos se desenvolvieron con un gran entusiasmo, con grandes deseos de triunfo y buscando con ansiedad ofrecer a la brillante historia internacional de España un magnífico resultado. El público siguió además con interés la contienda porque además de ver cómo se desenvolvía el equipo de España frente a Portugal, quería apreciar las posibilidades con que éste puede contar en el sensacional torneo del mundo que se celebrará en Roma. Aún a pesar de que el equipo

tanto. Gorostiza corre la línea y envía un buen centro, acudiendo al remate, de cabeza, en pincha, Lángara, sin que Amaro pueda evitar el tanto.

Quincoces es aplaudido por sus brillantes y elegantes intervenciones con las que atría todos los intereses de la vanguardia verde. En completa presión de los españoles, éstos sufren una baja. Chacho que avanzaba con el balón sufre un encontronazo con Pereira y resulta lesionado el excelente interior gallego, que tiene que abandonar el terreno. Cuando reaparece permuta su puesto con Gorostiza.

Los cinco últimos goles. A los veintitrés minutos, Regueiro, desde lejos, envía un formidable tiro que llega hasta la red, sin que Amaro hubiera advertido el peligro. Es el quinto tanto. El sexto corre a cargo de Ventolrá, que se apodera del balón después de una magnífica combinación entre Gorostiza y Regueiro. El jugador catalán envía un fuerte tiro que es rechazado por el meta portugués y recoge el propio Ventolrá para burlar definitivamente a Amaro. De esta jugada resultó comocionado el portugués.

Inmediatamente sube el siete al marcador. Regueiro, en difícil posición y bolea, lleva el balón hasta la red. El octavo se debe a una oportunidad de Gorostiza que evita con gran dificultad que la pelota salga fuera, para lanzar un medio centro que Lángara, solo ante el portero, remata fuerte y tranquilamente.

Cuando faltan cinco minutos, el equipo portugués hace su primer saque de esquina que no tiene consecuencias, por que Zamora interviene con seguridad y acierto. Marculeta es objeto de una falta que le comociona. El árbitro que ha suspendido el juego, después de amonestar a los jugadores, hace un saque neutral y Lángara se apodera del balón, avanza unos metros y desde gran distancia envía un fuerte tiro que al no ser detenido por Amaro es el noveno y último tanto de España. Poco después termina el encuentro.

Nada más justo que el escandaloso y rotundo triunfo conseguido por España sobre Portugal. La diferencia de clase que actualmente separa a los once representantes de las dos naciones hermanas es tan extraordinario que su reflejo en el marcador tiene que tener caracteres de catástrofe para los lusitanos. No creemos que los españoles puedan tener ninguna dificultad en eliminar a los lusitanos, porque por mucho que ellos mejoren en su ambiente, no creemos que pueda ser en tal forma que sean capaces de huir al conjunto español.

España ha realizado un gran encuentro. La mejor demostración de ello es que a pesar de que su triunfo no tuvo nunca dudas, el interés de la contienda no decayó sino en contados momentos. Aún cuando no todos los jugadores realizaron gran juego y también aún que en algunos momentos este no tuviera la compensación deseada en un conjunto homogéneo, todos ellos se desenvolvieron con un gran entusiasmo, con grandes deseos de triunfo y buscando con ansiedad ofrecer a la brillante historia internacional de España un magnífico resultado. El público siguió además con interés la contienda porque además de ver cómo se desenvolvía el equipo de España frente a Portugal, quería apreciar las posibilidades con que éste puede contar en el sensacional torneo del mundo que se celebrará en Roma. Aún a pesar de que el equipo

El pasado domingo contendieron en el campo de Hué cal los equipos reserva de la A. D. Tranfec y el Sport, venciendo los primeros por 4 a 1. Todo el reserva jugó con gran solería a pesar de ser éste su primer partido, sobresaliendo en él Ensebio y Nono. Este último marcó seis tantos, dos de los cuales fueron anulados por el árbitro señor Chicano (Antonio) afortunado.

El Sport jugó regular, sobresaliendo Nicolás, Soría y Naveros. El tanto único fué marcado por Nicolás. El Tranfec se alineó: Biorriet; Ensebio, Toñis; Abad, Jacobo, Eduardo; Purban, Nono, Miguel, Ramiro y Brea. El pasado domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Mascota F. C.» y el Balompédica F. C., empatando ambos equipos a dos. El desempate tendrá lugar el próximo domingo. El pasado domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Victoria F. C.» y «Racing» (reserva). Vencieron los primeros por 8 a 0. Los tantos fueron marcados por Boni, Lata y Pedro. En el campo del Huércal se enfrentaron el domingo último los equipos infantiles «Júpiter F. C.» y «Estrella Roja», vendiendo éstos por 7 a 3. El equipo vencedor se alineó así: Capel; Castillo, Polo; Sánchez, Rodríguez, Adelino, Antújar y Gómez.

Verdadera ocasión

JERSEYS de niño con cierre metálico a menos de la mitad de su precio

CASA ROSALES

TIENDAS, 4

español hiciera un buen encuentro, creemos que debiera estudiarse alguna modificación de su conjunto. Estas modificaciones podrían afectar, principalmente, al puesto de delantero centro, donde creemos que Campañal sería mejor arista entre los dos formidables interiores Luis Regueiro y Chacho, que Lángara, muy afortunado en el remate, pero poco eficaz en el juego en el centro del terreno. Desde luego, los mejores hombres del equipo rojo fueron los dos citados interiores, Gorostiza, que hizo su mejor partido de esta temporada, Quincoces, tan afortunado como de costumbre y Zamora, seguro en sus escasas intervenciones, y siempre gran capitán del cuadro.

El equipo portugués, remozado con gente joven, hizo la peor exhibición de las que ha realizado frente al equipo español. Los dos porteros inocentes, la defensa descolocada, los medios abrumados de trabajo y una vanguardia completamente desamparada que tiene en Serrano y Lopes los mejores hombres de su bando.

El arbitrio belga Van Praeg realizó un buen arbitraje. Evitó que los costos de juego violento fueran por derrotos más lamentables, imponiéndose con imparcialidad y energía.

El público se comportó correctamente para con los extranjeros y ánimo a su equipo, premiando largamente las brillantes intervenciones de éste.

Los modestos

Un triunfo del reserva de la A. D. Tranfec

El pasado domingo contendieron en el campo de Hué cal los equipos reserva de la A. D. Tranfec y el Sport, venciendo los primeros por 4 a 1.

Todo el reserva jugó con gran solería a pesar de ser éste su primer partido, sobresaliendo en él Ensebio y Nono. Este último marcó seis tantos, dos de los cuales fueron anulados por el árbitro señor Chicano (Antonio) afortunado.

El Sport jugó regular, sobresaliendo Nicolás, Soría y Naveros. El tanto único fué marcado por Nicolás.

El Tranfec se alineó: Biorriet; Ensebio, Toñis; Abad, Jacobo, Eduardo; Purban, Nono, Miguel, Ramiro y Brea.

El pasado domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Mascota F. C.» y el Balompédica F. C., empatando ambos equipos a dos.

El desempate tendrá lugar el próximo domingo.

El pasado domingo se enfrentaron los equipos infantiles «Victoria F. C.» y «Racing» (reserva). Vencieron los primeros por 8 a 0.

Los tantos fueron marcados por Boni, Lata y Pedro.

En el campo del Huércal se enfrentaron el domingo último los equipos infantiles «Júpiter F. C.» y «Estrella Roja», vendiendo éstos por 7 a 3.

El equipo vencedor se alineó así: Capel; Castillo, Polo; Sánchez, Rodríguez, Adelino, Antújar y Gómez.

Vapores correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapour et Lloyd Latine

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1934, para RIO JANEIRO, SA DE BAYOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Abril de 1934, para RIO DE JANEIRO SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN PESQUERA! De 10 años cumplidos, un entero 22750 incluido impuestos. De 3 a 10 no cumplir, un medio 22750 plus idem idem.

Cada familia debe llevar un moner de dos años, gratis. Admisión en el bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en puertos para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración del viaje 18 días.

Las mercancías de primera y segunda de dichos buques están montadas con el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen un clima salubre, abundando el aire y el trato es inmejorable.

Para los pasajeros se ofrecen clases de dos, cuatro y ocho literas con un cómodo baño de agua caliente. Para los de tercera clase se ofrece el servicio de primera y segunda.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor; si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Comisarios: ELIO DE RICARDO JIMENEZ S. en C/ Avenida de la República, 66 Almería—Cortina del Hué 21 y 3—Málaga.

GARAGE INGLES

Adolfo Téllez Herrera

Sagasta, 5.-ALMERIA

Accesorios y repuestos para automóviles y camiones de todas las marcas.

Neumáticos y aceite

ENVIO A TODAS PARTES

Garage Inglés

ALMERIA

EDUARDO PEREZ PARTOS EDUARDO PEREZ, 7.—TELEFONO 181 ALMERIA

Apartado 72 Teléfono 1-0-3

Hotel "La Perla"

Plaza de Joaquín Ramón García Recientemente abierto al público.—Gran confort.—Aguas corrientes. Cocina higiénica.—Elegantísimo comedor.—Amplio hall.—Las mayores comodidades.

El hotel de más moderna instalación

SERVICIO DE AUTOBUSES PROPIOS A TODOS LOS TRENES

Teléfono 4-8-4 ALMERIA

Dr. José Soriano Romera DEL HOSPITAL PROVINCIAL

MÉDICO-PUERICULTOR JEFE DEL DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL POR OPOSICIÓN

MODERNA INSTALACIÓN DE RAYOS X

CONSULTA DE NIÑOS

Horas de consulta de 9 a 11 y de 4 a 6

Puerta de Parchona, 9 Teléfono 3-5-0

Hipólito Díaz

Depositario exclusivo del Nitrato de Amoniaco de Cal de 1617 % de Nitrógeno

El mejor abono principal conocido

Grandes existencias de superfosfatos, sulfato de amoniaco, potasas y demás materias.

Importador de azufres italianos

Oficinas: Conde Offalia, 24 :- Almacenes: Chafarinas, 4

Teléfono número 437. ALMERIA

EL CAÑON

Confitería, Pastelería y Panadería

J. Martínez Zea

AVENIDA DE LA REPUBLICA NUM. 47

(AL LADO DE LOS COCHES ALSINA)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Casa especializada en dulces finos para bodas y bautizos. Gran variedad en frutas secas y escarohadas. Especialidad queso chino, roscos de almendra, jamón en dulce, pasteles estupendos marca Cañon, magdalenas, conchas de Viena, las insuperables yemas del Tio Gulco, pasteles de jamón, bombones para las meriendas de los niños, compuestos de jamón, morindela, sobressada y otros.

La Casa que más bodas y bautizos hace en esta capital, por su preparación y buen gusto en preparar el dulce. Todos los días las estupendas empanadas fritas.

Se dan cupones Málaga

Alemán Poliglota

versado en todas partes del comercio, especialmente en la metalurgia, dominando inglés, francés, español, alemán, holandés e italiano busca colocación apropiada o como intérprete

Informar en esta Administración

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Euzko y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Avenida de la República número 31 pral.

M. BLANCO MEDICO

Exayudante del Doctor Olivares, exalumno interno del Hospital General y del Clínico de San Carlos, de Madrid

Consulta de Medicina interna.—Especializado en asma y vías digestivas

PACO AQUINO, 4 (antes Santos Zárate) TODOS LOS DIAS De 11 a 1 y de 3 a 5

JOSE SANTISTEBAN RUEDA AGENCIA DE ADUANAS

Importación : Exportación : Fletes : Seguros

Alvarez de Castro, 8.—Teléfono 2-7-2.—ALMERIA.—Apart. 65

Dirección telegráfica: SANTISTEBAN

Nuevo invento para las canas NO SE TIÑA V. EL CABELLO, PORQUE USANDO LOCION BENEDICTINA

verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta y sin peligro alguno volverá su pelo al color primitivo. Loción higiénica, no mancha el cutis ni las telas; no perjudica a la vista ni produce neurologías, y se aplica con la mano, como otra loción de tocador cualquiera.

PUNTO DE VENTA: DROGUERIA DE PALENZUELA.—Ricardos núm. 2 y en la Drogueria LA INDIA, calle de Granada

Agente general: F. MACHERO, Apartado 12.023.—MADRID.

LA VALENCIANA

Alambre para parrales

PRECIOS

MUEBLES

Calle Juan Lirola, 5 (próximo a la Plaza del Mercado)

Grandes existencias en todos los números

Table with 4 columns: N.º, Ptas., qqls., de 46 kilos. Rows 8-14.

Vida religiosa

cer prosperar la Religión católica, se convocó el Concilio Toledano, donde este, por consejo de San Leandro el tercer Concilio Toledano, donde este Santo acreditó el fondo de su admirable sabiduría y santidad.

santos del día

Santos Nicéforo, obispo; Rodrigo, presbítero; Cristina, virgen; Macedonio, Patricio, Modesta.—La Misa y Oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

Fue San Leandro hijo de Severiano, Duque de la provincia cartaginense de España. Aplicado a la carrera de las ciencias, hizo en ellas progresos correspondientes a los de su virid.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santiago. Mañana en la de S. Sebastián.

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-sa en t e temporadas

F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

SOMBRETERIA PLAZA

Única Casa dedicada a la venta de sombreros y gorras. PRECIOS BARATISIMOS. Tiendas, 8

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos. VISITEN LOS ALMACENES PARIS MADRID. Real: D.—ALMERIA

Dr. Domingo Artés

Medicina y Cirugía de Aparato Digestivo. RAYOS X. Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5.—Sebastián Pérez, 1. Teléfono 60.

CASA ASENSIO

Loza y cristal.—Batería de cocina. ARTICULOS PARA REGALOS. TIENDAS, 30-A

CAMISAS de Seda, Popelín, Ce-firo, Otomán y Peral

PRECIOS INCREIBLES. Las últimas novedades en modelos y colores se han recibido

CASA ROSALES

TIENDAS, 4

Noticias y sucesos

Varias detenciones y diversos incidentes

De la localidad

Hurto de 14 pesetas

Cristóbal Collado García denunció en Comisaría, que de un baul que tenía en su domicilio le han sustraído 14 pesetas, sospechando haya sido autor, un individuo llamado Alfonso Navas.

Varias detenciones

La Policía ha detenido a Tomás Martínez Rodríguez, Juan Cantero Sánchez, Francisco Ledesma Carreño y Juan García Maturana, los cuales quedaron a disposición del señor gobernador.

Un niño herido

Encontrándose en el campo de fútbol, le causaron una herida al niño José Papis Pérez, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

Peluquería de señoras

Permanente con aparato Engene 15 pesetas. Manel Sánchez Urán, Navarro Rodrigo, 8.

Le pega y le dejan sin mantas ni colchón

Isabel Belmonte Pérez ha denunciado en Comisaría a Manuel García Sánchez por maltratarla y sustraerle dos mantas y un colchón.

Otro detenido

La policía ha detenido a Pablo Carpintero Mollejo, que ha sido puesto a disposición del señor gobernador.

Es detenido el autor de una agresión

Los guardias de Seguridad

detuvieron a Antonio Callejón González por causar heridas de carácter menos graves, a Ramón Sánchez Pérez, ocupándole una navaja barbers.

Se vende

Estantería y mostrador. Razón Emilio Ferrer, 8 bajo.

Hurto de un saco con garbanzos

El jefe del apartadero de los ferrocarriles Almería - Puerto, don Bernardo Belver López, denunció en Comisaría que había sido desprecintado un vagón, en el que se transportan garbanzos, del que se llevaron un saco con 83 kilos de la citada mercancía.

NUMERO PREMIADO:

46

El «Fuego Vivo» en acción

Los guardias de asalto detuvieron a Antonio Benavente Manzano («El «Fuego Vivo»», que golpeó y causó lesiones leves a uno de los citados guardias.

Se le pierde el abrigo

Francisco Beltrán Lorenzo ha denunciado en Comisaría que se le ha extraviado un abrigo.

Aviso

Se ofrece para desempeñar despacho, mecanografía, contabilidad, correspondencia y en general todo asunto relacionado con el mismo. Persona competente, dos o más horas al día en condiciones ventajosas. Razón: Ramos, 19.

Se vende

Una casa de tres naves en condiciones ventajosas. Informarán, Murcia, 31.

De la provincia

Reclamados detenidos

Vitor.—La guardia civil ha detenido a José Román Ramón, por encontrarse reclamado por juez municipal de dicho pueblo. —Níjar.—También la Benemérita de este pueblo ha detenido a Joaquín García García, por encontrarse reclamado por el juez municipal, por el delito de allanamiento de morada.

Por agredir a un guardia

Fiñana.—La guardia civil ha detenido a Juan Miguel Hernández Alarcón, por agredir a un guardia jurado, porque este le llamó la atención al coger el fruto de una finca particular.

Robo

Utiel.—Manuel Sáez Pérez denunció a la guardia civil que le habían sustraído de su corral varios géneros comestibles y algunos efectos.

Seguidamente la Benemérita comenzó a practicar las gestiones del caso averiguando que a un niño de doce años se le vieron algunos de los objetos robados.

Al niño en cuestión le explotó un petardo en la mano ocasionándole heridas graves, teniendo que ser conducido al Hospital de esta ciudad.

Por amenaza de muerte

Berja.—La guardia civil ha detenido a José Rodríguez García por amenazar de muerte con una escopeta a un hijo de Emilio Quevedo Martí.

Modista

Se ofrece trabajar a domicilio. Precios módicos. Darán razón calle de Regocijos, 44.

Noté. Y el segundo tiempo, en el último instante, se produjo un penalty contra el Celta, que Barceló convirtió en el gol de la victoria. Arbitró bien Otañal.

EN VALENCIA.—En su terreno de Mostalle, infringió un siete a uno al Racing de Santander, que hay que reputar sorprendente. Los cántabros invieron un verdadero tropiezo con su trío defensivo, que el domingo era Jauregui, Montes e Iardía. Montañés que reapareció en el Valencia, dió a la delantera gran profundidad. En el primer tiempo marcó el Valencia cuatro obra, dos de Costa, y otro de Montañés y de Torradeflot. En el segundo aumentaron el tanteo Costa, Vilanova, e Iurraspe, y el reeleguista Pombó salvó el honor. Arbitró mal Iglesias.

EN SEVILLA.—En el terreno del Patronato, el Betis superó al Levante por la mínima diferencia de dos a uno. Los andaluces tuvieron mala tarde. En el primer tiempo sólo marcaron los valencianos. Hizo este goal el defensa sevillano Peral en su propia meta. En el segundo tiempo, el Betis consiguió sus tantos obra de Saro y Usamuno. Arbitró bien Castañares.

Inger tos

Tengo a la venta 1.000 inger tos de la variedad Glorias Mompeller y Rupetrés de Leot fenómeno y Aramont número uno.

MIGUEL CARRETERO NAVARRO

Tices (Ohanes)

Heraldo de Almería

Se vende en Madrid en la calle de Alcalá, 22 (frente a la Maison Doré y el Teatro Alázar).

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sala primera.—Causa número 141 del año 1933 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de rapto. Abogado: señor Paetas. Procurador: señor Escobar. Sala segunda.—Causa número 12 del año 1934 procedente del juzgado de Beja, por el delito de tenencia de armas. (Tribunal de urgencia). Abogados: señores Espinar y P. Sevilla.

Señalamientos para mañana

Sala primera.—Causa número 256 del año 1933 procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de rapto. Abogado: señor Pérez Sevilla. Procurador: señor Reyes. Sala segunda.—Causa número 96 del año 1933 procedente del juzgado de Berja, por el delito de tenencia de armas. Abogado: señor Rodríguez; procurador, señor Contreras. —Causa número 6 del año 1933 procedente del juzgado de Huércal-Overs, por el delito de injurias. Abogados, señores García Bilet y Rovira Torres; procuradores, señores Moreno y Bascuñana.

Suspendido

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la sala 1.ª la vista de la causa señalada, por el delito de asesinato.

Celebrados

En la Sala 2.ª se celebraron los juicios señalados por los delitos de hurto y lesiones, quedando concluidos para sentencia.

Hito de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Muneca C. de R.», «Enriqueta R.» Salidas de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA

Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A. Manra, 6 - Almería

PANADERIA

LA VIRGEN DE CAVITE

de JUAN AMATE ALIAS

Elaboración de pan de todas clases

PAN DE ACEITE, EXQUISITAS MAGDALENAS Y ROSCOS DE AGUARDIENTE

Los artículos que elabora esta Casa son preferidos por emplear en todos ellos harina de primera calidad

LA ISLA DE CUBA

Establecimiento: General Riego, 4; Plaza San Gabriel, 1; Santo Cristo, 1

Recibidas las novedades para invierno en

Tejidos, Pañerías, Trajes hechos, Gabanes, Pellizas, Pullovers, Blusas, Géneros de Punto, Géneros Punto Buro, Cobertores, Edredones, Mantas, Bufandas, Chales, Camisería, Gamuzas y paños para abrigos de señora y en los demás artículos.

Precios los más baratos

Surtido el más completo

Compre en esta Casa y economizará tiempo y dinero

CASA BENAVENTE